
   
 

Die VHS-Bildungswerk GmbH ist als anerkanntes, soziales Dienstleistungsunternehmen seit 
über 34 Jahren mit mehr als 25 Standorten in den Bundesländern Brandenburg, Sachsen-
Anhalt und Thüringen tätig. 

Als Beteiligungsunternehmen der DAA-Stiftung Bildung und Beruf ist die VHS-Bildungswerk 
GmbH mit ca. 540 Beschäftigten ein verlässlicher Partner der Branche mit einer großen 
Bandbreite an Bildungsangeboten in der Berufsorientierung/ Berufsvorbereitung, der 
beruflichen Aus- und Weiterbildung und für beschäftigungsfördernde Maßnahmen.  Im 

Geschäftsbereich der Kinder- und Jugendhilfe liegen die Tätigkeitsschwerpunkte u. a. im 
Betrieb von Kindertagesstätten, in Maßnahmen zur stationären, teilstationären und 
ambulanten Betreuung von Kindern, Jugendlichen und hilfebedürftigen Familien sowie in 
Maßnahmen der beruflichen Integration und Jugendsozialarbeit. 

Die VHS-Bildungswerk GmbH gewährleistet Stabilität und Zuverlässigkeit für Kunden, 
Geschäftspartner und Beschäftigte. Als zukunftsorientierte und innovative Organisation 
nimmt das Bildungswerk einen festen Platz in der Bildungs-, Jugend- und Sozialpolitik der 
jeweiligen Region ein. 

Die VHS-Bildungswerk GmbH ist qualitätszertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2015 und besitzt 
die Anerkennung nach AZAV (Akkreditierungs- und Zulassungsverordnung Arbeitsförderung) 
für verschiedene Fachbereiche. 

Zum 01.05.2025 möchten wir die Position als 

Geschäftsführer (m/w/d) 

neu besetzen. 

Wir freuen uns auf Sie, wenn Sie ... 

 das VHS-Bildungswerk partizipativ, teamorientiert führen und gemeinsam mit den 
Führungskräften, Partnern und den Mitarbeiter*innen die besten Lösungen für 
vielfältige Herausforderungen erarbeiten. 

 Freude an der Profilstärkung und der Weiterentwicklung der Wettbewerbsfähigkeit 
sowie der Entwicklung neuer und arbeitsmarktgerechter Geschäftsfelder gemeinsam 
mit allen Beteiligten haben und diese aktiv vorantreiben. 

 Ihre Expertise und Erfahrungen aus dem Bereich Aus- und Weiterbildung, der 
Kinder- und Jugendhilfe und der sozialen Arbeit einbringen möchten, um den 
gemeinnützigen Bildungs- und sozialen Auftrag im Sinne unserer Mitarbeitenden 
und Teilnehmenden bestmöglich zu erfüllen. 

 die Netzwerke der VHS-Bildungswerk GmbH stärken und erweitern sowie die 
Sichtbarkeit des Unternehmens in unseren Geschäftsfeldern weiter erhöhen wollen. 

 die Interessen des Bildungswerkes konstruktiv gegenüber den (öffentlichen) 
Auftraggebern und der Politik vertreten. 

 eine vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Arbeitnehmervertreter*innen für 
selbstverständlich erachten. 

 sich für innovative Arbeits- sowie Lehr- und Lernmethoden mit hoher didaktischer  

 

Qualität und Flexibilität von Qualifizierungen begeistern und diese Entwicklungen im 



   
Bildungswerk strategisch befördern möchten. 

 sich mit unseren Werten wie Offenheit, Vielfältigkeit, Chancengleichheit, der 
Vereinbarkeit von Beruf und Familie, Nachhaltigkeit und Gemeinnützigkeit 
identifizieren. 

 
Sie passen gut zu uns, wenn Sie … 

 zu allen Phasen des lebenslangen Lernens, beginnend ab der Berufsorientierung, 
der Kinder- und Jugendhilfe, der Aus- und Weiterbildung sowie weiterführenden 
Bildungs- und Betreuungsangeboten umfassende Expertise besitzen. 

 mit den wesentlichen gesetzlichen Grundlagen eines Unternehmens und 
insbesondere auch eines Bildungsdienstleisters vertraut sind, so u.a. auch im 
Berufsbildungsgesetz und in den zutreffenden Sozialgesetzbüchern.  

 mit den politischen und behördlichen Anspruchsgruppen der VHS-Bildungswerk 
GmbH unternehmensfördernd verhandeln und in Beziehung stehen können. 
Finanzierungsquellen bei den verschiedenen Fördergebern erschließen können. 

 eine strategisch, betriebswirtschaftlich denkende und dynamische Persönlichkeit 
sind. 

 Bildungsqualität und Wirtschaftlichkeit in Einklang bringen. 

 Ideen und Visionen zur innovativen Weiterentwicklung des Unternehmens einbringen 
können. 

 über ein hohes Maß an Kommunikations- und Überzeugungsfähigkeit verfügen und 
dazu ein gutes Gespür haben, wann Sie Ihre Durchsetzungskraft einsetzen. 

 Spaß an modernen Arbeits- und Führungsmethoden haben und Offenheit, 
Wertschätzung, Ressourcenorientierung und eine konstruktive Feedbackkultur in 
Ihrem Arbeitsalltag verankert sind. 

 
Wir bieten Ihnen … 

 eine interessante, abwechslungsreiche und verantwortungsvolle Tätigkeit in einem 
bedeutenden, erfolgreichen, gemeinnützigen Bildungsunternehmen. 

 die Zusammenarbeit mit engagierten, motivierten, dynamischen Mitarbeiter*innen. 

 eine anspruchsvolle Führungsposition in einem dynamischen Arbeitsumfeld. 

 eine der Verantwortung angemessene Vergütung. 
 

Ihre Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre aussagekräftige Bewerbung inkl. Gehaltsvorstellung per E-Mail (ein 
PDF- Dokument) bis spätestens 02.12.2024 an martina.dahncke@daa-stiftung.de 

 
Wir bieten ein Arbeitsumfeld, das unabhängig von Alter, Geschlecht, sexueller Identität, 
Behinderung, Herkunft oder Religion gleiche Chancen ermöglicht. Personen mit 
Schwerbehinderung werden bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung 
vorrangig berücksichtigt. 
 


